

# 为留人才全国首创“期权奖励”

## 南通理工昨向68名中青年教师发放100万元奖励券

**晚报讯** 昨天下午,在南通理工学院庆祝第32个教师节大会上,40岁的经济管理学院副院长包耀东收获了一份“意外的惊喜”——一张价值4.5万元的期权奖励券。10年后,他将正式从学校人事处领取4.5万元现金奖励。当天,共有包括包耀东在内的68名教师首次领取了面额不等的期权奖励券,而这些奖励也将在他们50岁以后的十年之内通过年度兑现。据悉,南通理工学院在全国民办高校当中首创“期权奖励办法”,旨在将年轻教师在学历、科研、教学等方面的业绩量化打分,再给予相对额度的经济奖励,从“筑巢引凤”到“筑巢留凤”,让这些高层次人才不仅走进来,更要留下来。

师资短缺是目前民办高校“短板”,由于体制、机制等方面原因,一方面高素质人才难以引进,另一方面优秀教师又面临大量流失。为进一步加快应用技术型本科高校的建设,着力提升师资队伍学历层次和整体水平,南通理工学院创新举措,大胆借鉴企业管理里的期权管理模式,针对年龄50周岁以下的中青年教师,推出了期权奖励制度。其中,引进的博士(或在职获得博士学位),自引进(或获博士学位)之日起,每年给予2万元期权奖励,连续5年;晋升为副教授(或引进的副教授)的人员,自晋升(或引进)之日起,每年给予2万元期权奖励,连续5年;晋升为正高级职称(或引进的正高级职称)的人员,自晋升(或

引进)之日起,每年给予4万元期权奖励,连续5年。

在这样大胆创新的激励机制下,河南理工大学、南京农业大学等公办高校的多位在编教师纷纷辞职加盟南通理工学院。昨天,利用第32个教师节到来的契机,南通理工学院首次兑现期权奖励制度,向首批68名教师集体发放“期权奖励券”,共计100万元。作为一名年轻的副教授,去年,包耀东主持编制《南通市“十三五”邮政业规划》、获得物流相关专利五项,并在国家核心期刊发表若干论文……正是因为学历、科研、教学成果等方面的突出成果,这次他总体积分排名第一,拿到面额4.5万的期权奖励券。

记者冯启榕

# 新鲜事! 开学第一天就签承诺书

## 334名新生集体承诺:学习时间不玩网游和手机

**晚报讯** 5日上午,南通大学化学化工学院2016级新生开学典礼上,334名新生举起右手庄严宣誓:在学习时间和课堂上不玩网游,不玩手机,珍惜学习时间,严格要求自己,自觉当好表率,不沉迷网络游戏,拒绝不良游戏,不因网游而荒废学业。

今年开学报到第一天,通大化学化工学院新生们的第一件事有些与众不同,他们在家长和辅导员的见证下签订了一份“抵制网游手游”的承诺书。这是该校学生首次签订“抵制网游手游”承诺书,也是化学化工学院开展学风建设的又一重要举措。

沉迷于网络游戏而后荒废学业已成为高校的一个普遍现象,令家长与老师痛心不已。通大化工学院党委副书记张蔚宁谈起少数学生沉迷网游的话题,很是头疼,“一学期下来,我们会和需要补考和重修的学生进行交流,发现他们中大部分人都是因为沉迷于游戏而疏于学业。”提及这份承诺书的初衷,张蔚宁表示,以承诺书的形式加以引导,是希望他们自己给自己画根警戒线,轻易不要越界,信守自己的承诺,从入学之初就培养良好的学习习惯。

这份承诺书也受到了家长们的热烈欢迎,“本来还担心孩子大学四年就这么玩过来了,现在学院对孩子的这份约束特别棒,我也会经常性打电话督促好小孩,希望他这四年学有所成。”小徐的家长看着孩子配合地签下承诺书,十分欣慰,也说出了对孩子的殷殷期盼。

据了解,化学化工学院2016级新生中带电脑的占少数。徐州籍新生卢星雨未带电脑,但他手机里却有一款心爱的手游“天天酷跑”,而且他也坦言,暑假在家比较悠闲,一天会花七八个小时在手机和电脑上。可开学后,他下定决心减少玩手机的时间,他也给自己定了一个小目标:“我想考研,所以网游我是绝对不会碰的。签了承诺书是对学院和家长的保证,有他们的监督,我一定会好好努力,不荒废了学业。”另一名新生韩奎表示,做到不沉迷网络游戏对他来说并不难。

而对于后续的监督,学院也有了细则:周日到周四的学习时间,辅导员、班主任将会采取不定期抽查的形式查寝。学院会给学生三次机会,第一次发现是提醒,第二次是批评,第三次则没收其手机、电脑由学院代管。当该学生这学期无挂科记录,便会归还。

通讯员杨凯 茅东华

记者冯启榕

# 七旬老人勇救落水母子

## 他说“当时根本没有考虑太多”



今年70岁的陈步清是如皋市长江镇二百亩社区的一名退休村干部,也是一名有着46年党龄的老共产党员,他患有肾病和关节炎,但是当他看到有人落水时,还是奋不顾身地跃入冰冷的河水中,在众人的帮助下,及时挽救了一对母子的生命。

今年3月18日,已是初春,尽管气温达到摄氏15度左右,但河水还是冰冷。当天下午3点左右,家住二百亩社区14组的陈步清正在邻居家串门,闲聊中他忽然听到屋外发出的叫喊声。

发出叫喊声的女人名叫沈爱红,连云港人,在长江镇务工多年。那天下午,正在忙家事的沈爱红突

然发现年仅3岁的儿子不见了。沈爱红租住的是一间平房,房屋对面就是通江河,她出门就看见儿子掉水里了。情急之下,不会游泳的沈爱红也跳入水中,不料同样陷入险境。

陈步清循着叫喊声赶到河边,这时母子二人都只剩半个头露在水面。眼前那惊险一幕容不得多想,年已七旬的陈步清立刻跳进河里。凭着过硬的水性,他先把孩子拉在怀里,一点点把孩子推上岸。此时,岸边群众也找来一根2米多长的竹竿递进水里,陈步清叫沈爱红抓住竹竿,用力把她拉到了河边。母子得救了,整个施救过程大约5分钟。

陈步清勇救落水母子的事迹很快在村子里传开了,村民们一次次重提那天下午惊心动魄的一幕。要知道,通江河水深超过3米,往南100多米就是长江,水势不可谓不凶险。更多人是佩服的是,70岁的陈步清老人长期患有肾病和关节炎。

获悉陈步清老人的事迹后,市县两级见义勇为基金会一行人来到二百亩社区,看望慰问见义勇为的老人。面对褒奖,老人谦虚地说:“当时根本没有考虑太多,也没时间想太多,第一反应就是去救人。若是以后遇到这种情况,我仍会挺身而出。”

据悉,陈步清同志于1969年应征入伍,75年退役,回家后历任村民兵营长、党支部副书记、村长等职,于2000年因到龄退职。他时时不忘自己是一名退伍军人,处处以一个共产党员的身份严格要求自己。社区的中心工作只要有任务布置,他都能不折不扣地出色完成。本组村民家中有什么矛盾,不论兄弟之间还是婆媳之间的一些生活琐事,他都会上门做思想工作,帮助协调。如果哪家一时手头不便,只要找他都能慷慨解囊,倾情相助。因此众乡亲都称他是化解矛盾的“消防员”、排忧解难的“和事佬”。 王俊

通讯员陆涌建 孙忠利

# “栾馨仁”小书法家志愿者服务队成立

**晚报讯** 近日,市青年书协、市硬笔书协组织近两百名小书法家在市行政中心二楼主报告厅,举行了南通市“栾馨仁”小书法家志愿者服务队授旗仪式。这是“栾馨仁”

志愿者服务队中年龄最小的“爱心”志愿者服务组织。

据市青年书家协会、市硬笔书家协会副主席兼秘书长林潭介绍,协会少儿分会去年成立以

来,始终积极倡导小书法家们不但要做好中华优秀传统文化的薪火相传者,而且还要做一个温暖社会、温暖他人的倡导者和践行者。

通讯员陆涌建 孙忠利



中国农业银行南通分行特约刊登  
**文明万象 随手拍**  
中国农业银行 伴你成长  
ntsuishoupai@163.com

## 宠物坐上客户转椅

昨天上午,市区某银行,一客户办理业务时,竟把宠物小狗放到客户专用转椅上,这种现象可不文明。

王坚

# “爱心加油站”圆你上学梦

近日,崇川区观音山新城盘香沟社区“爱心加油站”举行了“2016年度金秋助学”仪式,王楠馨、葛胜楠、王秋慧等学生十分激动地从社区干部和“爱心加油站”负责人手中接过“金秋助学金”。

助学暖人心

“金秋助学”是“爱心加油站”资助困难群体的一项重要内容之一,也是继去年首次对5位学子进行资助后又一次集中资助。

“爱心加油站”负责人吴有海告诉记者,此次被资助的11位学生均来自社区困难家庭,这些家庭因有成员身患重病、丧失劳动能力等原因,经济状况非常困难。令人欣慰的是,这11名孩子比同龄的孩子坚强,学习也很勤奋。刚刚被武汉工程大学录取的葛志洋同学在现场激动地流下热泪,她表示,社区和好心的支持,不仅仅是资金上的,更体现在精神上,将时刻鼓励她克服困难,树立信

心,勤奋学习,以优异的成绩感谢社区和热心人,回报社会。

又现“莫问隋”

当获知社区要举行金秋助学活动,观音山的一位企业老总专程来到盘香沟社区,将2万元交给“爱心加油站”的负责人,将其作为爱心助学基金,解决困难学子的燃眉之急,为他们实现求学的梦想助力。

记者几经周折和这位热心人取得联系。这位老总表示,他只是尽了力所能及的事情,做了点帮助他人

的小事,再三希望不要透露他的姓名。社区党委书记、工会主席唐春华介绍说,每次进行奉献爱心和募捐活动,就有许多党员、居民和企业家长主动前来捐物捐款,将物品、钱款交给工作人员或直接放到捐款箱内,他们就和这位观音山的“莫问隋”一样,从不留自己的名字。他们是最值得大家称赞的好人。

本报通讯员季永健  
本报记者王全立



## 社区达人参加省台节目录制

近日,受江苏综艺频道“震撼一条龙”栏目组邀请,港闸区陈桥街道仁和社区推选若干文艺节目和社区家庭、社区达人,赴南京参加“加油!社区!”节目录制。图为指导老师李朋山为小“穆桂英”陈彤彤画脸定妆。 通讯员陶丹 记者徐培钦